

■身高1.72米的馮珊珊認為開球可和歐美球手一樣遠。  
美聯社

http://www.wenweipo.com



2012年女子職業高爾夫歐巡賽收官之戰——迪拜大師賽，香港時間8日深夜在阿聯酋迪拜的首長高爾夫俱樂部落幕。中國名將馮珊珊在決賽圈打出低於標準桿3桿的69桿，創下四輪總成績低於標準桿21桿的大會最低桿紀錄，收穫本賽季第二個歐巡賽冠軍，這也是她個人年度第六個冠軍。

作為世界排名第六位的頂尖球手，馮珊珊在今年歐米茄迪拜女子大師賽中展示了超群的實力。據搜狐體育消息指，她在四輪中分別打出66—65—67—69桿，總成績低於標準桿21桿，刷新了賽事七年來的最低桿紀錄。此前這一紀錄是由瑞典球手索倫斯坦和韓國球手金寅環保持，總成績低於標準桿18桿。

當地時間8日，23歲的馮珊珊帶著5桿的巨大優勢進入決賽輪。在標準桿5桿的3號洞射落一隻20英尺的老鷹，將總成績最低紀錄刷新至低於標準桿20桿。雖然隨後在5號洞吞下一個柏忌，但這對整體優勢明顯的中國球手來講並沒有造成太大的影響。珊珊很快又在8號洞和14號洞捉到小鳥。

「我很高興自己在前三天比賽能夠一路領先，我可不想在最後一天前功盡棄。我盡了最大努力，最終贏得冠軍。」賽後，珊珊高興地說。

迪拜女子大師賽是此一廣州姑娘本賽季贏得的第二個女子歐巡賽的冠軍，也是她本賽季的第六個冠軍，其中包括一場美巡賽、兩場歐巡賽和三場日巡賽。

### 商場購物慰勞自己

馮珊珊自豪得說，「這對我來說像一場大滿貫的賽事一樣。我經常聽說歐巡賽，今年我終於有機會參賽。我很喜歡，也非常喜歡這個球場，而我在這裡打出了低於標準桿21桿。」

奪冠後，馮珊珊將收穫一張7萬5千歐元的冠軍支票(約75萬港元)。她透露，迪拜是個購物天堂，她會去商場湊一下熱鬧。除了要好好慰勞自己外，也會給親朋好友買些禮物。

包括英國公開賽和依雲大師賽在內，馮珊珊本賽季共參加了四場女子歐巡賽，其中兩奪冠軍，一次並列第四名，還有一次被淘汰。她今年的歐巡賽獎金達202,147歐元(約202萬港元)，排名第三位。

另一中國球手張玉陽，當日捉到兩隻小鳥，連續第二輪打出零柏忌的70桿，總成績低於標準桿5桿，獲得並列24名。由於張玉陽未能在迪拜女子大師賽上進入前十名，她不得不參加本週開始的歐巡賽資格學校考試，以爭取明年的參賽資格。

■香港文匯報記者 陳曉莉



■聚精會神找尋擊球點。路透社

中國隊工作人員  
將勝利甘霖撒向  
珊珊。  
路透社



## 創大會最低桿紀錄 收穫賽季第6冠

# 馮珊珊 迪拜封后

### 珊珊：亞洲球手心理素質勝歐美

來自中國廣州的23歲小妮馮珊珊，今年6月在LPGA紐約錦標賽以282桿的總成績贏得冠軍，成為女子職業高爾夫球史上首位奪得大滿貫賽事冠軍的中國內地球手。由於名聲大噪，日前作名人大使亮相歐巡賽迪拜女子大師賽。她在接受女子歐巡賽的官方訪問時承認，女子高壇之所以被亞洲球手壟斷是因為亞洲球手在心理素質比西方人更加過硬。

她說：「我覺得亞洲的女運動員擅長(高爾夫)這種運動，因為我們都有堅定的意志和心理，我們訓練也很艱苦。在亞洲，我們的父母都會督促我們。如果我們想成為成功的運動員，他們都會盡可能幫助我們。就好比他們想你想你練多少小時，他們就會監督多少小時，他們都是非常嚴格的。但是在歐美國家，如果孩子長大了，他們的父母就不會管得太嚴。當我18歲的時候，我已經從事高爾夫運動超過10年時間。這段時間就已經練就了我強硬的心理，這對我來說非常重要。」

「還有一個原因就是我們的身體條件和歐美球手不同。我算是亞洲球手中較高的球手(身高1.72米)，當然，歐美國家還有比較矮的球手。我覺得我們的開球可以和歐美球手一樣遠，我想這就是我們並不比歐美球手差的原因。」

她還透露，中華台北球手曾雅妮是她最敬重的球手。「當我13歲時在美國第一次遇到她的時候，她就是我的目標。那時，我們同歲，但我是第一次去美國比賽，而她是賽事的衛冕冠軍了。我總是一直努力追趕她的步伐。」珊珊謙虛地說。

■香港文匯報記者 陳曉莉



■馮珊珊收穫本賽季第三個歐巡賽冠軍。美聯社



■王濛揮動國旗慶祝勝利。新華社

### 王濛續演不敗傳奇 中國隊技壓群芳

2012/2013賽季短道速滑世界盃上海站賽事昨日收官，「短滑女王」王濛延續自己的不敗傳奇，在強項女子500米再次奪冠，而隊友范可新獲得亞軍，使中國大軍在該項目中包辦金、銀牌。而在女子3000米接力決賽，中國隊技壓群芳，本賽季第三次登頂該項目冠軍寶座。

雙雙殺入500米決賽的冬奧冠軍、中國名將王濛、范可新，與加拿大選手格利格和聖格萊斯爭奪冠軍之位。在該項目無敵手的王濛，一開始便憑着出眾的爆發力遙遙領先。而隊友范可新則緊隨其後，把兩名加拿大選手拋離幾何個身位。最終，王濛和范可新幾乎同時衝線，2人分別以43秒74、43秒97的時間包辦冠、亞軍，銅牌則由

加拿大的聖格萊斯摘得。經過今趟摘冠，王濛已第4次榮登女子500米世界盃冠軍寶座，進一步彰顯「短滑女王」的超班實力。

其他項目方面，中國女隊在女子3000米接力決賽技壓群芳，本賽季第三次登頂冠軍寶座，但韓國隊卻在此前的B組決賽中創造了4分06秒366最新世界紀錄，將中國隊於溫哥華冬奧會創造的原紀錄提高0.244秒。

李堅柔在在女子1000米決賽中一直與韓國的沈石溪相持不下，惟仍以不足1秒之差屈居亞軍。至於男子項目方面，武大靖在500米項目中以40秒91獲得銅牌。今屆短道速滑世界盃上海站賽事全部落幕，中國隊共取得2金4銀1銅，位列金牌榜第2位；韓國隊則以6枚金牌成為大贏家。

■香港文匯報記者 黃舒慧

### 乒聯總決賽 許昕王者登基



■許昕力挫王皓奪男單冠軍。新華社

2012年國際乒聯世界巡迴賽總決賽昨晚在杭州落下帷幕，中國兵隊包辦了男、女子單打冠軍。其中在男子單打決賽中，中國小將許昕大發神威，以4:0大比數憾勝老將王皓，首次獲得乒聯總決賽的男單冠軍。

許昕和王皓昨天分別淘汰隊友馬琳和中華台北名將莊智淵殺入決賽，並在決賽展開一場激烈的中國「打吡」。儘管許昕的大賽經驗不及王皓豐富，但這位小將仍在一開始便採取積極攻勢，先以11:8和11:7取得頭2局，把王皓迫埋牆角。餘下2局，許昕更是越打越順，以11:6和11:7橫掃餘下局數，成功問鼎男單冠軍。

另外，新加坡的馮天薇/於夢雨在女雙決賽經過七局苦戰以4:3戰勝中華台北的鄭怡靜/黃怡樺奪取冠軍，為新加坡摘得一金。

■香港文匯報記者 黃舒慧

### 中華拾錦

#### 中國強陣迎氣槍亞錦賽

第五屆亞洲氣槍射擊錦標賽將於12月14日至17日在江西南昌市灣里射擊中心舉行。東道主中國射擊隊將派出以倫敦奧運會銅牌獲得者喻丹、世界盃總決賽冠軍武柳希、雅典奧運會亞軍李傑、世界紀錄保持者任潔等為代表的40多人強大陣容參賽，將力爭在比賽中取得優異成績。此次錦標賽共設置男子、女子10米氣手槍，男子、女子10米氣步槍等四個大項，分為成年、青年、少年三個組別，將產生個人、團體共24枚金牌。

■中新社

#### 中國女足熱身賽負美國



中美女足於香港時間9日凌晨在美國底特律進行了一場熱身賽。

經過90分鐘較量，美國隊憑借下半時的兩個入球以2:0取勝。香港時間12月13日和16日，中美女足將再進行兩場較量。為了備戰明年的東亞四強賽和2014年女足亞洲盃兩項大賽，中國女足急需通過更多熱身賽提高球隊的現有實力。故在取得東亞四強賽入場券後，中國女足便踏上赴美拉練的征程。

■香港文匯報記者 陳曉莉

#### 廣州再勝 首奪羽超冠軍

2012年中國羽毛球俱樂部超級聯賽總決賽8日晚進行了第二回合的較量，廣州粵羽隊依靠最後一場女雙的勝利，客場3:2險勝衛冕冠軍青島啤酒隊，從而在三場兩勝制的總決賽中以2:0取勝，首次奪得羽超聯賽冠軍。

至此，2012賽季羽超聯賽落幕。北京冠羽和四川川威隊位列常規賽北、南區最後一名，慘遭降級，明年將參加羽甲聯賽。由於明年將舉行全運會，下賽季羽超聯賽將在全運會後進行。

■新華社



■花滑摘銅

■花滑大獎賽總決賽，昨日凌晨在索契決出各項金牌。雙人滑中國「獨苗」龐清/佟健不敵兩對俄羅斯組合獲得銅牌。法新社

### 青島再敗 麥基迪反貼號碼成趣聞

CBA(中國男子籃球職業聯賽)昨晚結束第七輪爭奪。在兩名前NBA巨星麥基迪客場戰馬貝利的一場重頭戲中，最終由後者領的北京金隅以116:102擊敗青島雙星，七屆NBA全明星成員麥基迪遭遇七連敗。當晚麥基迪的戰衣需臨時貼上號碼時卻不慎將號碼貼反，「9」號變「P」字，成為全場比賽的一大趣聞。

上賽季，馬貝利帶領北京隊取得13連勝，並最終贏得總冠軍。對於至今仍未在CBA嘗到勝利滋味的麥基迪，這位CBA「老馬」表現出大將風範。他在賽前訓練接受內地傳媒訪問時說：「他

打得還不錯，這個球隊還是很危險的，所以你必須認真對待這場比賽，不能僅以戰績評論這支球隊。」

而麥基迪則坦然面對失利：「我沒有期待第一年就獲得冠軍，這是一支很好的球隊，我只是不是很了解我的中國隊友們，我們沒怎麼一起打過，這是很大的挑戰。」

他表示不存在不適應中國生活的問題，「CBA很有趣，比我想像的還好，競爭很有意思，我來到每個地方都會受到歡迎，目前為止很棒。」

■香港文匯報記者 陳曉莉

### CBA 第7輪 賽果

吉林	99:103	山西
遼寧	121:99	新疆
上海	89:93	廣廈
北京	116:102	青島
八一	107:101	江蘇
天津	82:87	山東
佛山	102:113	浙江
福建	83:105	東莞